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Inleiding

Deze monitorrapportage toont u in een kleurenoverzicht hoe uw organisatie ervoor staat op 5 onderdelen
van het monumentenbehoud. Het is grotendeels vergelijkbaar met de rapportage 2021-2022". Deze is
terug te vinden via de homepagina (indien van toepassing). In 'Toelichtingen overzicht' kunt u de
kleurscores vergelijken met het geheel van de andere organisaties. De rapportage is gebaseerd op
antwoorden (zie: vraag en antwoord) die door uw organisatie zelf zijn gegeven en betreft geen formele
beoordeling door de Inspectie Overheidsinformatie en Erfgoed.

Uitleg over de kleuren

Op basis van de antwoorden die uw organisatie gegeven heeft, zijn de kleuren groen, geel, oranje of rood
toegekend?. Indien het onderdeel niet van toepassing is, kleurt het vakje donkergrijs. De kleurscores zijn
toegekend aan de hand van de antwoorden op gesloten vragen. Daarbij kon geen rekening worden
gehouden met eventuele toelichtingen. Uiteraard hebben we wel notie genomen van deze toelichtingen,
die in sommige gevallen een bepaalde score kunnen verklaren of nuanceren.

Leeswijzer

In het onderdeel 'Toelichtingen' vindt u een toelichting op de score met daarnaast de percentages van de
scores van de andere organisaties. Achter de toelichting worden de vragen genoemd, waarop de
kleurscores zijn gebaseerd. U kunt deze vragen terugvinden in de ingevulde vragenlijst bij het onderdeel
'Vraag en antwoord'.

' De kleurrapportage 2023-2024 kent ten opzichte van de vorige editie kleine aanpassingen op het onderdeel 'Gebruik van URL's". Deze is
uitgesplitst naar onderhoud en restaureren. De Inspectie heeft ernaar gestreefd om deze zo vergelijkbaar mogelijk te houden. Het onderdeel
'Publicatie beleid' wordt in deze editie van de monitor voor het eerst gescoord.

2 Deze onderdelen zijn ontleend aan het toetsingskader, dat gebaseerd is op de criteria van de Sim. (https://www.inspectie-oe.nl/de-inspectie-
overheidsinformatie-en-erfgoed/publicaties/publicatie/2017/12/21/toetsingskader-professionele-organisaties-voor-monumentenbehoud)
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https://inspectie-oe.databank.nl/home
https://www.inspectie-oe.nl/de-inspectie-overheidsinformatie-en-erfgoed/publicaties/publicatie/2017/12/21/toetsingskader-professionele-organisaties-voor-monumentenbehoud
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Kleurrapportage
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Toelichtingen

Monumentenbezit Alle organisaties

Kwaliteitsborging (beleid)
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Kwaliteitsborging (praktijk)
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Financién
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Goede staat
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Staat van onderhoud

Uw organisatie geeft aan dat van 81% van de rijksmonumenten de staat van
onderhoud op dit moment goed is. Van uw organisatie wordt verwacht dat het
monumentenbezit, afgezien van recent verworven monumenten, overwegend
in goede staat is (A.3.2).
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Vraag en antwoord

Monumentenbezit

A.1 Aantal rijksmonumenten in bezit- gebouwd
Antwoord: 53

A.1 Aantal rijksmonumenten in bezit- groen
Antwoord: 5

A.1 aantal archeologische rijksmonumenten
Antwoord: 6

A.1 Aantal rijksmonumenten in bezit- totaal
Antwoord: 64

A.1 Hoeveel rijksmonumenten heeft uw organisatie momenteel in eigendom? - toelichting
Antwoord: er is een toename met 1 monument omdat op basis van redengevende omschrijving
Hazepootjesberg (nr. 8265, gedeeltelijk eigendom) nu wel is meegeteld. Tevens zijn er 5
gemeentelijke monumenten in eigendom en beheer.

A.1.1 Hoeveel rijksmonumenten heeft uw organisatie de afgelopen twee jaar verworven?
Antwoord: 0

A.1.2 Hoeveel rijksmonumenten heeft uw organisatie de afgelopen twee jaar van de hand gedaan?
Antwoord: 0

A.2 Beschikt uw organisatie over een actueel overzicht van alle rijksmonumenten?
Antwoord: Ja

A.3 Beschikt over een actueel overzicht van de staat van al haar rijksmonumenten?
Antwoord: Ja

A.3.1 Van hoeveel van de gebouwde rijksmonumenten is het casco op dit moment in goede staat?
Antwoord: 53

A.3.2 Van hoeveel van de rijksmonumenten is de staat van onderhoud op dit moment goed?
Antwoord: 52

A.4 Staat van alle rijksmonumenten beoordeeld door deskundige van de eigen organisatie?
Antwoord: Ja
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A.4.1 Frequentie beoordeling staat van alle rijksmonumenten?
Antwoord: 1 x in de 2 jaar

A.4.1.a Met welke frequentie beoordeelt uw organisatie de staat van alle rijksmonumenten? - anders,
namelijk
Antwoord: n.v.t.

A.4.2 Wordt de staat van alle rijiksmonumenten beoordeeld door een externe deskundige?
Antwoord: Ja

A.4.3 Frequentie beoordeling staat van alle rijksmonumenten door externe deskundige
Antwoord: 7 x in de 3 jaar

A.4.3.a Frequentie beoordeling door externe deskundige van staat van alle rijksmonumenten - anders,
namelijk
Antwoord: n.v.t.

A.4.4 Door wie vindt deze beoordeling plaats?
Antwoord: een deskundige van de Monumentenwacht

A.4.5 Welke externe organisatie beoordeelt de staat van alle rijksmonumenten?
Antwoord: n.v.t.

A.5 Hoeveel rijksmonumenten in bezit van organisatie zijn afgelopen 2 jaar gerestaureerd?
Antwoord: 3

A.5.1 Hoeveel rijksmonumenten moeten nog worden gerestaureerd?
Antwoord: 1

A.6 Beschikt voor ieder rijksmonument over een meerjarig instandhoudingsplan?
Antwoord: Ja

A.6.1 Voor hoeveel rijksmonumenten is er geen meerjarig instandhoudingsplan?
Antwoord: n.v.t.

A.6.2 Kunt u toelichten waarom er voor deze rijksmonumenten geen meerjarig instandhoudingsplan is:
Antwoord: n.v.t.

Toelichting op gegeven antwoorden in de paragraaf 'Monumentenbezit

Antwoord: A.5. Nieuw Ehrenstein, Grathemermolen (gereed sept. 2024) , Van Tienhovenmolen. A.5.1.
gerestaureerd moet nog worden de glazen kas op landgoed Goedenraad.De staat van onderhoud van
de archeologische monumenten wordt door de organisatie zelf beoordeeld. Dit op het moment van
Jaarlijks onderhoud. De Historische buitenplaatsen worden mede beoordeeld door de Groene
Monumentenwacht op het moment van de voorbereidingen planning nieuwe BRIM - aanvraag.
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Kwaliteitsborging in het beleid

B.1 Heeft uw organisatie beleid opgesteld ten aanzien van de instandhouding van monumenten?
Antwoord: Ja

B.1.1 Wanneer is dit beleid voor het laatst vastgesteld?
Antwoord: n.v.t.

B.1.2 Wordt in het beleid ook specifiek aandacht besteed aan groene rijksmonumenten?
Antwoord: Ja

B.2 Op welke wijze is het meerjarig beleids- of visiedocument doorvertaald in de uitvoering?
Antwoord: AO (Administratieve Organisatie),kwaliteitshandboek,anders

B.2.a Op welke wijze is het instandhoudingsbeleid vastgelegd? - anders, namelijk
Antwoord: raamwerk kwaliteitszorg gebouwenmeerjaren beleidsplan 2021-2025

B.3.1 Aandacht voor in beroepsgroep geldende normen voor werkzaamheden aan rijksmonumenten?
Antwoord: Ja

B.3.2 Wordt in het beleid aandacht besteed aan het planmatige onderhoud van rijksmonumenten?
Antwoord: Ja

B.3.3 Aandacht voor verrichten van cultuurhistorisch onderzoek bij de werkzaamheden?
Antwoord: Ja

B.3.4 Aandacht voor beschikking over en organisatie van deskundigheid bij werkzaamheden?
Antwoord: Ja

B.4 In beleid/visiedocument beschreven: te behalen doelen t.a.v. instandhouding van
rijksmonumenten?
Antwoord: Ja

B.5 Evalueert uw organisatie het beleid ten aanzien van de instandhouding van de rijksmonumenten?
Antwoord: Ja

B.5.1 Kunt u toelichten op welke wijze uw organisatie het beleid evalueert?

Antwoord: - als onderdeel van de tussen evaluatie van het meerjarenbeleidsplan- door specifieke
afgeronde projecten te evalueren- tijdens regelmatig POm QOverleg (intern)- overleg met de RCE (2x
per jaar)

Monitor professionele organisaties voor monumentenbehoud 2023-2024 | Stichting het Limburgs Landschap

10



B.5.2 Kunt u aangeven met welke frequentie uw organisatie het beleid evalueert?
Antwoord: jaarlijks

B.5.2.a Kunt u aangeven met welke frequentie uw organisatie het beleid evalueert? - anders, namelijk
Antwoord: n.v.t.

B.5.3 Kunt u aangeven op welke wijze de evaluatieresultaten worden vastgelegd?
Antwoord: intern verslag (intern POM overleg)

B.5.4 Reden voor geen toelichting op wijze / frequentie van monitoring en/of evaluatie van
doelstellingen
Antwoord: n.v.t.

B.6 Besteedt uw organisatie op haar website aandacht aan uw POM-status?
Antwoord: Ja

B.6.1 Beleids- en visiedocumenten over instandhouding van rijksmonumenten op de website?
Antwoord: Ja

B.6.1.1 Kunt u de hyperlink geven naar de plaats van (het) (de) beleids- of visiedocument(en)?
Antwoord: https://www.limburgs-landschap.nl/wp-

content/uploads/2023/07/2023 _LIMBLAND_JV_2022_def.pdf:https://www.limburgs-landschap.nl/wp-
content/uploads/2020/08/efgoednota-1.pdf;https://www.limburgs-landschap.nl/bladerboeken/

B.6.2 Staat op uw website beschreven hoe uw organisatie invulling geeft aan de status van POM?
Antwoord: Ja

B.6.3 Heeft uw organisatie de monitorrapportage 2021-2022 op de website gepubliceerd?
Antwoord: Nee

B.7 Toelichting op gegeven antwoorden in de paragraaf 'Kwaliteitsborging in het beleid
Antwoord: B.6.2 https://limburgs-landschap.nl/POM;B.6.3; dit zal alsnog gedaan worden
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Kwaliteit bij de uitvoering van werkzaamheden

C.1 Vrijwilligers
Antwoord: 600

C.1 Werkzame personen in loondienst
Antwoord: 72

C.1 Werkzame personen overig
Antwoord: 1

C.1 Fte werkzame personen in loondienst
Antwoord: n.v.t.

C.1 Fte werkzame personen overig
Antwoord: n.v.t.

C.1.1 Waarvoor worden vrijwilligers binnen uw organisatie ingezet?
Antwoord: - rondleidingen- tuin onderhoud- klein onderhoud molens

C.1.2 Onderhoud en restauratie van rijksmonumenten - vrijwilligers
Antwoord: 15

C.1.2 Onderhoud en restauratie van rijksmonumenten - werkzame personen in loondienst
Antwoord: 3

C.1.2 Onderhoud en restauratie van rijksmonumenten - werkzame personen overig
Antwoord: 1

C.1.2 Onderhoud en restauratie van rijksmonumenten - fte werkzame personen in loondienst
Antwoord: n.v.t.

C.1.2 Onderhoud en restauratie van rijksmonumenten - fte werkzame personen overig
Antwoord: n.v.t.

C.2 Deskundigheid van onderhoud en restauratie van rijksmonumenten?
Antwoord: bouwkunde,restauratietechniek,historische parken en
tuinen,herbestemming,duurzaamheid,wet- en regelgeving

Monitor professionele organisaties voor monumentenbehoud 2023-2024 | Stichting het Limburgs Landschap

12



C.2.a Deskundigheid m.b.t. planning en uitvoering van onderhoud en restauratie van
rijksmonumenten, anders
Antwoord: n.v.t.

C.3 Kennis en opleiding van vrijwilligers
Antwoord: bevorderen opleiding molenaars, interieur onderhouders, excursieleiders

C.3.1 Wat doet uw organisatie aan kennis en opleiding van werkzame personen in loondienst?
Antwoord: diverse cursussen (oa. brandveiligheid, duurzaamheid, tuinbazen, wet en regelgeving)

C.3.2 Kennis en opleiding van werkzame personen overig (projecten/zelfstandigen/tijdelijke inhuur)
Antwoord: het betreft een medewerker vanuit de Monumentenwacht Limburgs gedetacheerd bij SLL.
Deze medewerker wordt ingehuurd om onze vrijwillig molenaars met ‘raad en daad bij te staan’, c.q. te
professionaliseren. Met name mbt klein onderhoud en veiligheids-risico's

C.4 Werkt op het gebied van kennisdeling samen met andere (monumenten-) organisaties?
Antwoord: Ja

C.4.1 Met welke organisaties werkt uw organisatie samen?

Antwoord: Rijksdienst voor het Cultureel Erfgoed,Monumentenwacht,andere
POM’s,landschapsorganisaties, Vereniging De Hollandsche Molen (NMo),Federatie Instandhouding
Monumenten (FIM),archeologische (gecertificeerde) bedrijven,anders

C.4.1.a Met welke organisaties werkt uw organisatie samen? - anders, namelijk
Antwoord: - adviseurs historische interieurs- Monumentenwacht Limburg- Groene Monumentenwacht,
Bouwhistorici, architecten, binnenklimaat deskundige (bouwfysica).

C.4.2 Op welk gebied werkt uw organisatie samen?

Antwoord: - kennisdelen via de SLL-erfgoedcommissie (beleidsmatig en procedureel)- kennisdelen via
De Landschappen (erfgoedcollega's)- Limburgse Molenstichting / De Hollandse molen (adviesraad)
(molenbiotopen, opleidingen, beleid)- aangesloten bij het Gilde van Tuinbazen (beheer
Hist.Buitenplaatsen en tuinen)

C.5 Hoe vaak bij werk aan rijksmonumenten gebruik gemaakt van externe
bedrijven/adviseurs/vaklieden?
Antwoord: altijd

C.5.1 Externe bedrijven gecertificeerd o.b.v. beoordelingsrichtlijn ERM/opname Register Kennis en
Kunde?
Antwoord: regelmatig

C.5.1.1 Reden geen gebruik van door Stichting ERM gecertificeerde bedrijven, adviseurs of vaklieden
Antwoord: n.v.t.

C.5.2 Maakt gebruik van de volgende erkende bedrijven, adviseurs of vaklieden?

Antwoord: restauratie-

architecten,hoofdaannemers,molenadviesbureaus,molenmakers,leidekkers,metsel- en
voegbedrijven,schildersbedrijven,smederijen,steenhouwers,timmerbedrijven,tuinarchitecten,archeologische
bedrijven
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C.5.2.a Soort erkende bedrijven, adviseurs of vaklieden waarvan organisatie gebruik maakt - anders,
namelijk
Antwoord: n.v.t.

C.6 In hoeverre gebruik van uitvoeringsrichtlijnen bij het restaureren van rijksmonumenten?
Antwoord: vaak

C.6.1 Op welke manier maakt uw organisatie van de URL’s gebruik bij restauraties?
Antwoord: verwijzing naar URL’s opgenomen in de aanbesteding

C.6.1.a Op welke manier maakt uw organisatie van de URL’s gebruik bij restauraties? - anders,
namelijk
Antwoord: n.v.t.

C.6.2 In hoeverre gebruik van uitvoeringsrichtlijnen bij het onderhouden van rijksmonumenten?
Antwoord: vaak

C.6.2.1 Van welke van onderstaande URL’s maakt uw organisatie gebruik bij
onderhoudswerkzaamheden?

Antwoord: URL 2002 Molenadvies,URL 2005 Inspecties van monumentale gebouwen, URL 3001
Historische houtconstructies,URL 4001 Historisch timmerwerk,URL 4003 Historisch Metselwerk, URL
4006 Historisch voegwerk,URL 4010 Historisch leidak,URL 6001 Tuinhistorisch onderzoek,URL 6010
Hovenierswerk historische tuinen en parken

C.7 Maakt uw organisatie gebruik van het model-restauratiebestek?
Antwoord: Nee

C.8 Voert cultuurhistorisch onderzoek uit voorafgaand en/of tijdens restauraties?
Antwoord: altijd

C.8.1 In hoeverre is cultuurhistorisch onderzoek door een onafhankelijke partij uitgevoerd?
Antwoord: altijd

C.8.2 In hoeverre zijn de uitkomsten van dit cultuurhistorisch onderzoek leidend bij restauraties?
Antwoord: altijd

C.8.3 In hoeverre worden de uitkomsten van cultuurhistorisch onderzoek gepubliceerd?
Antwoord: altijd

C.8.4 Wordt cultuurhistorisch onderzoek uitgevoerd volgens richtlijnen bouwhistorisch onderzoek?
Antwoord: Ja
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C.8.5 Bij hoeveel van uw rijksmonumenten is een cultuurhistorisch onderzoek beschikbaar?
Antwoord: 31

C.8.5.1 Wordt bij onderhoudswerkzaamheden gebruik gemaakt van het cultuurhistorisch onderzoek?
Antwoord: vaak

C.9 Eindverantwoordelijke kwaliteit bij onderhoud van gebouwde rijksmonumenten?
Antwoord: eigen bouwkundige

C.9.a Eindverantwoordelijke toezicht op werkzaamheden tijdens onderhoud van rijksmonumenten,
anders
Antwoord: n.v.t.

C.9.1 Eindverantwoordelijke kwaliteit restauratie van gebouwde rijksmonumenten?
Antwoord: eigen bouwkundige

C.9.1.a Eindverantwoordelijke toezicht op werkzaamheden tijdens restauratie van rijksmonumenten,
anders
Antwoord: n.v.t.

C.9.2 Eindverantwoordelijke kwaliteit bij onderhoud aan groene monumenten?
Antwoord: tuinbaas

C.9.2.a Eindverantwoordelijke toezicht op werkzaamheden tijdens onderhoud van groene
monumenten, anders
Antwoord: n.v.t.

C.9.3 Eindverantwoordelijke kwaliteit restauratie aan groene monumenten?
Antwoord: tuinbaas

C.9.3.a Eindverantwoordelijke toezicht op werkzaamheden tijdens restauratie van groene
monumenten, anders
Antwoord: n.v.t.

C.10 Deelt uw organisatie kennis over de wijze waarop werkzaamheden aan rijksmonumenten zijn
uitgevoerd?
Antwoord: Ja

C.10.1 Op welke manier geeft uw organisatie invulling aan deze kennisdeling?

Antwoord: - bouwhistorische onderzoeksrapporten zijn beschikbaar- info uitwisseling met anders
POM-organisaties- beantwoorden vragen van particuliere eigenaren;- we stellen 'bladerboeken’
samen om te demonstreren hoe onderzoeksresultaten in de praktijk wordt toegepast.

Toelichting op gegeven antwoorden in de paragraaf 'Kwaliteit bij de uitvoering van werkzaamheden
Antwoord: ad C.7: restauratiebestek: in 2024 zijn we een specifiek bestek opzet aan het opstellen;ad
C.8.3: van de Bouwhistorische onderzoeken wordt sinds kort een samenvatting geschreven, deze is of
komt beschikbaar op onze website;ad C.8.5: het streven is jaarlijks van een aantal objecten /
complexen een bouw- of tuinhistorisch onderzoek / inventarisatie uit te laten voeren. In een
rapportage kunnen meerdere monumentnr's behandeld worden.
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Financiéle stabiliteit

D.1 Beschikt over hoeveel van de afgelopen 4 jaar over goedkeurende controleverklaring(en)?
Antwoord: 4

D.1.1 Bevat(ten) deze controleverklaring(en) opmerkingen over de continuiteit?
Antwoord: Nee

D.1.1.1 Wat waren de opmerkingen over de continuiteit in deze controleverklaring(en)?
Antwoord: n.v.t.

D.2 Bevat jaarrekening een toelichting op continuiteit organisatie en mogelijke risico’s?
Antwoord: Nee

D.2.1 Kunt u op hoofdlijnen aangeven waarop dit betrekking had?
Antwoord: n.v.t.

D.3 Zijn de jaarresultaten van uw organisatie over de afgelopen vijf jaar gemiddeld positief?
Antwoord: Ja

D.3.1 Kunt u aangeven waarom dit niet het geval is?
Antwoord: n.v.t.

D.4 Heeft uw organisatie financieel beleid vastgesteld?
Antwoord: Ja

D.4.1 Welke van de onderstaande onderwerpen komen hierin aan de orde?
Antwoord: verwachte investeringen voor de komende vier jaar,risicomanagement

D.5 Heeft risico’s geinventariseerd die impact kunnen hebben op continuiteit organisatie?
Antwoord: Ja

D.5.1 Welke mogelijke risico's voor de continuiteit heeft uw organisatie geinventariseerd?
Antwoord: - klimaatschade- open asbestdaken- leegstand- omvang reserves- kasmanagement-
verduurzaming- hertaxatie van objecten- beleggingen

D.5.2 Heeft maatregelen getroffen om deze risico’s te beheersen of uit te sluiten?
Antwoord: Nee
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D.5.3 Kunt u toelichten waarom niet?
Antwoord: n.v.t.

D.6 Minimale omvang van in financiéle beleid vastgestelde reserves m.b.t. de continuiteit?
Antwoord: 6.737.000

D.7.a Kengetal voor liquiditeit binnen door organisatie vastgestelde bandbreedtes?
Antwoord: Ja

D.7.b Kengetal voor solvabiliteit binnen door organisatie vastgestelde bandbreedtes?
Antwoord: Ja

D.7.c Kengetal voor rentabiliteit binnen door organisatie vastgestelde bandbreedtes?
Antwoord: Ja

D.7 Kengetallen voor liquiditeit, solvabiliteit en rentabiliteit - toelichting
Antwoord: n.v.t.

D.7.1 Verwacht komende jaren binnen de door organisatie vastgestelde bandbreedtes te blijven?
Antwoord: Ja

D.7.1 Organisatie verwacht komende jaren binnen vastgestelde bandbreedtes te kunnen blijven -
toelichting
Antwoord: de vaste lasten stijgen wel (flink)

D.8 Verwacht genoeg gelden te genereren voor eigen bijdrage instandhouding rijksmonumenten?
Antwoord: Ja

D.8 Kan komende jaren genoeg gelden genereren voor instandhouding van rijksmonumenten -
toelichting
Antwoord: n.v.t.

D.9 Aandeel rijksbijdrage (Sim) tov het totale budget voor regulier onderhoud van rijksmonumenten?
Antwoord: 50

D.10 Ontvangt van het Rijk instandhoudingssubsidie (Sim) voor woonhuismonumenten?
Antwoord: Nee

D.11 Is het verhuren en/of verpachten van monumenten een belangrijke inkomstenbron?
Antwoord: Ja

D.12 Wat vraagt uw organisatie voor uw rijksmonumenten aan Sim-subsidie aan?
Antwoord: geschatte onderhoudskosten

D.12.a Wat vraagt uw organisatie voor uw gebouwde rijksmonumenten aan Sim-subsidie aan? -
anders, namelijk
Antwoord: n.v.t.

Toelichting op gegeven antwoorden in de paragraaf 'Financiéle stabiliteit
Antwoord: In Limburg zijn watermolens vaak gesitueerd in een groter monumentaal complex. Dit kan
problemen geven (voor molens is er een maximum aan subsidiabele kosten)
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Themavragen en overige vragen

E.1 Onderzoek laten uitvoeren naar mogelijkheden voor herbestemming van rijksmonumenten in bezit
Antwoord: Ja

E.1.1 Hoe vaak subsidie aangevraagd vooronderzoek naar haalbaarheid van de herbestemming?
Antwoord: 4

E.1.2 Hoe vaak is deze subsidie toegekend?
Antwoord: 3

E.1.3 Onderzoeken naar de haalbaarheid geleid tot herbestemming van rijksmonumenten?
Antwoord: Nee

E.1.3 Onderzoeken naar de haalbaarheid geleid tot herbestemming van rijksmonumenten? -
toelichting
Antwoord: de herbestemmingen zijn nog niet gerealiseerd, voorbereidingen lopen wel

E.2.1 Heeft uw organisatie aanvullende subsidie(-s) voor duurzaamheidsonderzoek(-en)
aangevraagd?
Antwoord: Nee

E.2.1.1 Is/zijn aanvullende subsidie(-s) voor de duurzaamheidsonderzoek(-en) toegekend?
Antwoord: n.v.t.

E.2.1.1 Is/zijn aanvullende subsidie(-s) voor de duurzaamheidsonderzoek(-en) toegekend? -
toelichting
Antwoord: n.v.t.

E.2.1.2 Hebben de duurzaamheidsonderzoeken geleid tot verduurzaming van rijksmonumenten?
Antwoord: n.v.t.

E.2.1.2 Hebben de duurzaamheidsonderzoeken geleid tot verduurzaming van rijksmonumenten? -
toelichting
Antwoord: n.v.t.

E.2.2 Heeft uw organisatie aanvullende subsidie(-s) voor wind- en waterdichtmaatregelen
aangevraagd?
Antwoord: Nee

E.2.2.1 Is/zijn aanvullende subsidie(-s) voor de wind- en waterdichtmaatregelen toegekend?
Antwoord: n.v.t.
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E.2.2.1 Is/zijn aanvullende subsidie(-s) voor de wind- en waterdichtmaatregelen toegekend? -
toelichting
Antwoord: n.v.t.

E.2.2.2 Hebben de wind- en waterdichtmaatregelen een bijdrage geleverd aan het voorkomen van
verval van rijksmonumenten?
Antwoord: n.v.t.

E.2.2.2 Hebben de wind- en waterdichtmaatregelen een bijdrage geleverd aan het voorkomen van
verval van rijksmonumenten? - toelichting
Antwoord: n.v.t.

E.3 Heeft uw organisatie schade aan rijksmonumenten ondervonden als gevolg van een veranderend
klimaat?
Antwoord: Ja

E.3.1 Bij welke monumenten heeft zich schade voorgedaan?
Antwoord: groene monumenten (tuinen, parken, lanen, vestingwerken),gebouwde monumenten

E.3.2 Hoe vaak is dit voorgekomen in de afgelopen twee jaar?
Antwoord: 2

E.3.2 Hoe vaak is dit voorgekomen in de afgelopen twee jaar? - toelichting
Antwoord: Klimaatschade is veelal sluipend, soms direct. Directe schade: omwaaien boom op
muurwerk neercanne, erosie door meanderende beek

E.3.3 Wat was de oorzaak van deze schade?
Antwoord: droogte,storm,wateroverlast

E.3.3.a Wat was de oorzaak van deze schade? - anders, namelijk
Antwoord: n.v.t.

E.3.4 Welke schade betreft dit?
Antwoord: sterfte van bomen,schade aan buitenmuren,schade door insecten en schimmel vraat

E.3.4.a Welke schade betreft dit? - anders, namelijk
Antwoord: n.v.t.

E.3.5 Welke maatregelen om de schade als gevolg van veranderend klimaat te voorkomen?
Antwoord: afspraken gemaakt met provincie en/of waterschap voor bescherming erfgoed,anders
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E.3.5.a Welke maatregelen om de schade als gevolg van veranderend klimaat te voorkomen? -
toelichting

Antwoord: per object worden regelmatig de bomen in de directe omgeving van gebouwd erfgoed
geinventariseerd, en waar nodig weggehaald, gesnoeid of verankerd.

E.4 Aandacht voor brandveiligheid en voorkomen van calamiteiten m.b.t. rijksmonumenten?
Antwoord: Ja

E.4.1 Afspraken gemaakt met de brandweer over rijiksmonumenten in het geval van calamiteiten?
Antwoord: Ja

E.4.2 Wat voor afspraken heeft uw organisatie hierover met de brandweer gemaakt?
Antwoord: de brandweer komt, op ons verzoek, periodiek langs voor advies/voorlichting

E.4.2.a Wat voor afspraken heeft u hierover met de brandweer gemaakt? - anders, namelijk
Antwoord: n.v.t.

E.4.3 Overlegt met de uitvoerende partij over brandveiligheid bij risicovolle werkzaamheden?
Antwoord: Ja

E.5 Op welke manier draagt de POM-status bij aan het functioneren van uw organisatie?
Antwoord: zorgt voor een betere instandhouding van onze rijks monumenten,heeft geleid tot
vastleggen van de manier waarop we werken bij restauraties,lastenverlichting bij aanvragen van
subsidies,lastenverlichting bij verantwoording van subsidies,voordeel om te kunnen schuiven met
subsidies,continuiteit m.b.t. subsidie inkomsten,gemakkelijker verwerven van gelden bij fondsen en
subsidiegevers,heeft geleid tot meer samenwerking met andere organisaties

E.5.a Op welke manier draagt de POM-status bij aan het functioneren van uw organisatie? - anders,
namelijk
Antwoord: n.v.t.

E.6 Besteedt uw organisatie aandacht aan duurzaamheid en energietransitie?
Antwoord: Ja

E.6.1 Welke maatregelen heeft uw organisatie genomen of is men van plan te nemen?
Antwoord: energiescan (DuMo),isolatie,zonnepanelen,van het gas af gaan,warmtepomp

E.6.1.a Welke maatregelen heeft uw organisatie genomen of is men van plan te nemen? - anders,
namelijk
Antwoord: n.v.t.

Toelichting op gegeven antwoorden in de paragraaf 'POM-status en overige vragen
Antwoord: n.v.t.
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Evaluatie

F.1 Hoeveel tijd heeft het u gekost om deze vragenlijst in te vullen?
Antwoord: 300

F.2 Hoe gebruiksvriendelijk vindt u deze vragenlijst?
Antwoord: gebruiksvriendelijk

F.3 Opmerkingen over het invullen van de uitvraag/algemene opmerkingen
Antwoord: n.v.t.
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Colofon

Inspectie Overheidsinformatie en Erfgoed
Postbus 16478
2500 BL Den Haag

Tel: 070-4124012
E-mail: info@inspectie-oe.nl
Website: https://www.inspectie-oe.nl/

Meer informatie: https://www.inspectie-oe.nl/de-inspectie-overheidsinformatie-en-erfgoed/monitor-
overheidsinformatie-en-erfgoed

Juni 2024
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